

读《余村新传》的思考

江 坪

中国新闻名专栏

之江观察

3月28日,《浙江日报》头版刊登了长篇通讯《余村新传》,读后令人振奋,也发人深思。

一个村庄的变化,可以折射一个国家的变迁。上世纪70年代,安吉县开山采矿,环境遭到严重破坏。2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平在安吉余村考察时强调“绿水青山就是金山银山”。理念一变天地宽,如今17年过去了,余村成为“安且吉兮”的宜居宜业宜游之地。

生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计。良好生态本身蕴涵着无穷的经济价值,能够源源不断创造综合效益,保障经济的可持续发展。

生态之变,根本在于习近平生态文明思想的科学指引。从倡导绿水青山就是金山银山到强调山水林田湖草沙冰综合治理,从叮嘱当好秦岭生态卫士到要求祁连山绿水青山常在,从推动长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”到推动黄河流域生态保护和高质量发展成为国家战略……既有科学理念,也有蓝图规划、具体路径;既有

战略引领,也有战术指导;既有认识论,也有方法论;既有立足中国的长远眼光,也有放眼全球的宽广视野。

生态之变,折射发展方式的转变,更是思想观念的一场深刻变革。强调“绿水青山就是金山银山”,就是要尽最大可能维持经济发展与生态环境的精细平衡,走生态优先、绿色发展的路子,形成包括绿色消费、绿色生产、绿色流通、绿色金融等在内的完整绿色经济体系。安吉余村从“卖石头”到“卖风景”之变,圆了乡亲们的生态小康梦。生态环境就是民生,以前是“盼温饱”,现在是“盼环保”;过去是“求生存”,如今是“求生态”,人人都希望享有更多优美的生

态环境,人人都期盼享受更多优质的生态产品。河流干净、空气清新,抬头有蓝天、出门有公园、散步有绿道,在城市中感受到四季光阴的变化,在乡村体验到山水田园风光,这理应成为幸福生活的组成部分。

生态之变,离不开制度护航。习近平总书记强调,要用最严格制度最严密法治保护生态环境。要加强制度创新,强化制度执行,让制度成为刚性约束和不可触碰的高压线。

建设美丽家园是人类共同理想。如今,绿水青山就是金山银山理念已经成为全社会的共识。余村代表的,是中国的绿色奇迹。

八方来声

公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》以及新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》这两个部门规章将从4月1日起实施。特别是新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》,对我国现行记分管理办法进行了系统调整,在社会上引起较大关注。

记分管理办法的实施,对遏制严重违法、减少重特大道路交通事故发挥了重要作用。但交通执法的最终目的不是为了惩罚,而是为了纠正违法,减少道路交通事故的发生。相对而言,新规更加注重教育引导,不仅整体降低记分分值,删除了部分记分项目,对一些交通违法行为进行了降低扣分或不记分处理,还增加了减免记分的规定,完善了满分学习考试时间和内容……这些对于驾驶人而言,无疑更具人性化,更显包容性。

一些驾驶人因轻微违法被罚,而心生怨恨,继而与执法者产生情绪和行为对抗的新闻屡见报端。如有的搞“软对抗”,以贿赂求宽容,有的现场上演“全武行”,有的被罚后在社交平台辱骂被拘留……诸如此类,不胜枚举。这些行为本身当然不当甚至违法,不过,单纯强调执法刚性,有时并不能令被罚者正视自己的违法行为,不能使执法者和被罚者产生良性互动。相对而言,对部分情节轻微的交通违法行为,免于记分的人性化执法,更有利于被处罚者诚心接受处罚。如此前杭州、台州、衢州等地推出的“优驾容错”措施,针对一些轻微违法行为仅进行“首违警告”,而非直接处罚,就取得了良好效果,也赢得了各界好评,并在全国多地得到了复制推广。

当然,强化教育引导,展现人性化的管理智慧,并非一味宽松,而是要实事求是、宽严相济,在人性化、科学化调整记分项目和记分分值的同时,突出管理重点,在事关生命安全的重要事项上从严处罚,严格责任追究。比如,新规保持对营运车辆驾驶人的教育力度,对营运车辆超员、超速、疲劳驾驶等违法行为,根据严重程度及对交通安全的影响,规定了相应的记分分值;对当事人主观恶性较大的涉牌涉证类违法以及饮酒后驾驶、造成人员伤亡的交通肇事逃逸、超速行驶等行为,依然保持了较高的记分分值。这些举措,有利于在严格执法与人性化执法之间找到平衡,从源头上预防道路交通事故,保障人民群众生命财产安全,充分体现了以人为本的价值理念。

良法在于行。值得注意的是,新规对一些交通违法行为进行了降低扣分或不记分处理,但这并不意味着相关行为不违法、不用担责。比如说,有的轻微违法行为虽不记分但可以罚款,有的轻微违法行为造成交通事故依然要承担相应的责任。因此,对法治的善意,切莫会错了意,以为不记分就可以有法不依,甚至将法律的人性化当作明知故犯,以身试法的“机会”。要知道,交通规则是为了保护你我生命安全而存在,因此,无论扣分罚款与否,都应自觉遵守。唯此,有温度的法治才能让每一个人都体会到舒适。

【作者为重庆日报评论员】

好事实事怎么办好

董小锋

一线来风·干部谈修养

习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上有一段话,特别值得基层干部细读深思。总书记说,什么是好事实事,要从群众切身需要来考量,不能主观臆断,不能简单化、片面化。总书记同时强调,有些事情是不是好事实事,不能只看群众眼前的需求,还要看是否有后遗症,是否会“解决一个问题,留下十个遗憾”。

绝大多数干部都愿意并努力为群众办实事。但难就难在,到底什么是好事实事?特别是年轻干部,往往抱有为民办事的满腔热忱,出发点很好,但是就怕一片好心却未必能把好事办好。从群众切身需要来考量什么是好事实事,这是提醒尊重客观规律、尊重群众主观需求,切勿“剃头挑子一头热”。而把群众眼前需求和长远利益结合起来考量办什么样的好事实事,则充满了辩证法和前瞻性意识。这些是实践经验的高度凝练,对于刚刚走上领导岗位的年轻干部,无疑是指导实践的“法宝”。

比如,笔者所居住小区是个20多年的老旧小区,去年进行了一次改造。与以往不同的是,社区在改造过程中很好地吸收了居民的意见,让居民参与到改造当中来。有居民要加装这个小区的首台电梯,社区也千方百计衔接协调。最终整个改造工作得以顺利完成,生活环境好了,居民也开心点赞。

再比如,笔者工作过的乡镇曾实施老街古溪改造工程,由于涉及上千家商户与居民,不少同志担心政策处理难度会比较大。为此,我们首先从开门做规划开始,请商户、居民推选代表参与整个设计过程。在规划修改过程中,又多次吸收他们意见。在项目施工之前,特意印发了一些小折页,明明白白展示项目愿景和进度计划,分发给项目涉及的商户与居民。这样,这些商户和居民成了项目参与者,成为项目落地的监督者,有力助推了项目的实施。

可见,考虑群众切身需要、充分听取意见,这是办好好事实事的重要原则。只有让群众参与共建,才能同向发力。

【作者为金华市纪检干部】

让感谢升华为行动

袁海涛

评论快弹

最近,有一些视频在网络上传播,内容多为孩子给防疫人员表演舞蹈以表达感谢,背景音乐大多为《听我说谢谢你》,引发一些人的关注。有人认为,孩子表达谢意,表达了社会对防疫人员的尊重,让人暖心。

防疫人员和普通民众是命运共同体。普通民众需要防疫人员的坚守和出击而赋予社会安全感,同样,防疫人员的坚守,亦须普通民众的认可和鼓励而赋予持久动力。前几天,河南一位91岁患者出院前夕写了一首诗歌表达感谢,医护人员回应说被患者认可很感动,这就是他们工作的动力。面对病毒这个共同的敌人,出于感恩和敬意的互动是人之常情。

当然,这种感谢应该发乎内心、顺其自然。有时候,一个眼神、一个微笑、一个动作、一句话,被感谢的一方就已经接收到,而未必要感谢者拘泥于某种刻

意的表达形式。

更值得思考的是,这些广泛存在的谢意表达,其实提供了凝聚防疫共识的良好民意基础。防疫人员和普通民众的良性互动,也展现了共同一致战疫的坚实关系纽带。中国疫情防控能取得今天这样的成效,广大医务人员、一线抗疫人员确实功不可没。他们的辛劳有目共睹,他们的付出应该被看见、被记取。但记取的方式,除了现场的赞许和感谢,更有价值的则是广大民众在内心凝聚共识,在行动上同向而行,更加自觉遵守防疫规定,更加积极做好自我防护,更加高效配合核酸检测、共同维护防疫秩序等等。

正如许多一线防疫志愿者所反映的——他们最想要的“礼物”,就是公众对其工作的配合。当一句感谢升华为一致防疫的坚定共识和强大行动,疫情迟早将被战胜。让所有人早日回归常态,让防疫人员早日从紧张中解脱,这也是对所有防疫人员辛劳最大的安慰和感谢。

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拟对从交通银行股份有限公司浙江省分行收购的绍兴市飞歌金属制品有限公司债权进行公开处置。截至2022年3月10日,本户债权本金余额为21399597.56元,利息为17962016.69元,债权合计为39362016.69元,代垫费用为83557.00元(上述本金、利息等数据为我公司内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额为准)。该债权担保形式为保证担保及抵押担保:由绍兴市飞歌金属制品有限公司以其名下位于绍兴市越城区孙端镇张家淤村1幢、2-9幢的工业用地及厂房对本户债权提供抵押担保,建筑面积为10625.5平方米,土地面积为27955平方米;由浙江梅西进出口有限公司、绍兴市伟达建设有限公司、汪纪春、鲍新娟、汪海江、王坤伟、潘建霞在相关合同约定范围内提供保证担保。

我分公司拟对上述债权进行公开处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告。
交易条件为:要求买受人信誉良好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险。
对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等相关人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

公告期限:自本公告发布之日起十个工作日内,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。
联系人:陈女士 电话:(0571)87836713 传真:(0571)87689535
受理排斥、阻挠查询或异议的举报电话:林女士 (0571)87836756 联系地址:杭州市开元路19-1、19-2号
中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司
2022年3月30日

分类信息

联系电话:(0571)85310538

遗失声明

宁波康博机械有限公司遗失海运提单一套,提单抬头:AMASS FREIGHT INT'L CO.,LTD. SHANGHAI,提单号码:AMIGL220010384A,声明作废。

回家要先洗手 勤开窗勤通风

日常防护别松懈 勤洗手、勤通风 家庭防疫要重视



浙江新闻 浙报公益微信

· 公益广告 ·